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GYETÉRTEiS
Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — a küldemények 

csak bérmenteseu fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. u.

hová az előfizetési pénzek küldendők.

TÁVIRATOK.
Szepetnek, máj. 12. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) A negyvennyolczas párt 
itt megalakult. Elnök Weber Samu evan­
gélikus lelkész lett. Képviselőjelöltül T li­
fe o 1 y Victor szélső baloldali egyhangúlag 
ki áltatott ki.

Merénylet a német császár ellen.
Berlin, máj. 12. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) A tegnap elkövetett me­
rénylet folytán még ma is roppant izga­
tottságban van az egész város. A palota 
előtt óriási néptömeg áll folyvást. A csá­
szár minden oldalról kapja az üdvözlő 
táviratokat. Tegnap este, hogy a közön­
ségnek alkalma legyen őt látni, megláto­
gatta a császár az udvari színházakat, hol 
nagy ovátiókkal fogadtatott. A tettes eddig 
tagadja, hogy szándékosan lőtt volna a 
császárra.

Berlin, május 12. Delbrück miniszter ide ér­
kezett. A német nagykövetnél ma az osztrák magas 
hivatalnokok és az itt megbízással időző nagyköve­
tek jelentek meg, hogy szerenesekivánatukat fejez­
zék ki a 1 ilmos császár élete ellen elkövetett 
merénylet meghiúsulása felett.

Berlin, máj. 12. A császár este a 
trónörökös és a badeni nagyherczegnő 
kíséretében a dalszínházba ment, innét 
pedig később a drámaszinházba. Mind a 
két házban a császár belépténél az egész 
közönség felállott s viharos éljenzésekkel 
üdvözlé őt s zenekiséret mellett a nemzeti 
hymnust énekelte el. Visszakocsizásakor a 
császár az utczákon összecsoportosult nép­
tömeg által viharos felkiáltásokkal köszön­
tetett, sok utcza ki van világítva, némelyike 
beugali tűzzel. Hoédelnek, a tettesnek,' ki­
hallgatása a belügyminiszter, a főállam- 
ugyász Luck és az államügyész Tessen- 
uorf jelenlétében történt. A vizsgálatot a 
városi törvényszéki tanácsos Johi viszi. 
Hoedel született 1857-ben, Lipcsében, azt 
mondja, hogy Breiter özvegynél a Stall- 
schreibergasseban lakott. A házmotozás 
alkalmával nagyszámú soeialistikus ira­
tokra akadtak Hoedel azt vallja, miszerint 
a hársfák alatt nyomora miatt akarta ma­
gát agyonlőni. A vizsgálatból kisül, hogy 
Hoedel elébb soeialistikus gyűléseket tar­
tott Schkeudnitznál Lipcse mellett.

Berlin, május 12. Valamennyi reggeli lap 
különbség nélkül a hazafiui nyilatkozatokról szól­
nak, melyek a lakosságnál nyilvánulnak és kifeje­
zést adnak a legmélyebb tiszteletnek, melyet mind­
nyájan éreznek. Hoedel tagadja, hogy a császárra 
lőtt és azt is, hogy többször mint egyszer lőtt, 
azt állítja, hogy nagy nyomorban van és maga­
magát akarta nyilvánosan a hársfák alatt agyonlőni, 
hogy a gazdagoknak a mostani állapotokat 'szemük 
elébe tartsa és azt is, hová vezetnek ezen állapotok, 
magára akart lőni és nem tudja magának a három 
más lövés einem sülősét megmagyarázni, azt hiszi, 
hogy a lövéseket őrültség! állapotban tette. — 
Hoedel több social demokratikus iratokat tartott 
magánál, nem különben itteni social demokratikus 
egyletek lakjegyeit is, úgy szintén Bebel és Lieb­
knecht arczképeit. Yallátásánál kinyilatkoztatja, mi­
szerint semmiféle politikai párthoz nem tartozik,hanem 
anarchista és minden politikai párt ellensége, de legin­
kábbjelen társadalmi viszonyoké és államintézménye­
ké. A másik elfogott, Krüger, ártatlannak látszik és 
mint hírlik szabadon van bocsátva. Ez utóbbi ma­
gára von'a a gyanút, mivel a közönség által 
tettieg bántalmazott tettest védelme alá vette.
A császárhoz folyvást érkeznek szerencsét kí­
vánó táviratok a német fejedelmektől és euró­
pai uralkodóktól. A badeni nagyherczeg hol­
nap érkezik meg ide, hogy személyesen kívánjon 
szerencsét a császárnak. Forckenbeck, birodamli 
gyűlési elnök, személyesen kért kihallgatást a csá­
szárnál, melynek megadását mára várja, épen 
ezért nem utazott Kielbe egy hadihajó meg- 
keresztelésére, hanem ott az alelnök Staufen­
berg báró által lesz képviselve, holnap a birodalmi 
gyűlésnek közlést teend, mely, mint általánosan 
hírlik, a császárhoz egy külön szerencsét kí­
vánó feliratot akar meneszteni. A császár ma 
reggel fogadta a királyi család tagjait, kik 
szerenesekivánatukat hozták meg és velők a fő- 
egvházbeli isteni tiszteletben részt vett, ezután 
a császár a tábornagyokat és tábornokokat fo­
gadta, három negyedkor kettőre pedig a koro­
naörököst az államminiszterium élén. Az ebédet a 
császár Potsdamban a meiningeni örökös herczegi 
családnál költi el, onnét visszatérvén a császár a 
birodalmi gyűlés elnökét fogja fogadni.

Konstantinápoly, máj. 12. Layard 
tiszteletére a szultán által adott ebédnél a 
miniszterek és hadtestparancsnokok is meg­
voltak hiva. Az oroszok megszállották Csu- 
ruksut Batura közelségében, daczára Der­
vis pasa tiltakozásának es a lakosság el­
lenállásának. Annyi bizonyos, hogy °a tö­
rökök előkészítik Sumla kiürítését. Várnát 
és Batumot illetőleg még semmi határo­
zat nem hozatott. Az orosz nagykövetség 
személyzete és egy török hivatalnok La- 
banoff elibe mentek egész a Fekete tenger 
bemenetéig, Labanoffot mára várják.

ADEN, május 12. éjfélkor. Több szállító 
hajó indiai csapatokkal ide érkezett.

Pétervár, máj. 12. Az „Ag. R.“ constatálja, 
miszerint lehetetlen azon javaslatokat ismerni, me­
lyeket Suwaloff gróf áthoz, és a melyeket csak ő 
es a londoni kabinet ismer. Az „Agence“ kimu­
tatja, hogy ezen javaslatok szükségesképen egye- 
dül csak két megoldásra vonatkozhatnak, melyeket 
a kérdés jelenleg megenged, vagy Törökország

szétdarabolására és felosztására, vagy olyan com- 
binatióra, mely ép úgy Törökország életképessé­
gét, mint a keresztény de török igazgatóságtól függő 
hűbéres népek tökéletes függetlenségét biztosítja. 
Az Agence kimutatja, miszerint ezen megoldás még 
Törökországra nézve is előnyös és egyedül ész­
szerű, mérsékelt és gyakorlati is egyszersmind, to­
vábbá megemlíti, hogy ha ezen munkát tökéletessé 
akarják tenni, akkor az európai congressus bízza 
meg Ausztriát Bosznia kormányzatával, hol egy 
autonom kormány_ a mindig nyughatatlan bégek 
miatt lehetetlen. Épen azért, mivel Anglia ép oly 
kevéssé kívánja Törökország szétdarabolását, az 
egyetértés Angliával kívánatos és lehetséges.

London, máj. 12, (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) A „Whitehall review“ 
oroszországi levelezője a következőket írja : 
Oroszország belhelyzete rend­
kívül válságos. A panszlávok dühö­
sek a felett, hogy Oroszországnak nincs 
más kilátása mint Európa előtti lealázta- 
tás és hogy keresztény testvéreik 
a porta kezei közt fognak maradni. Köz­
lönyeik és vezérférfiaik kicsapongásig he­
ves nyilatkozatai a pétervári kormány igaz­
ságos boszankodását felkeltette és napon­
kint várhatók szigorú rendeletek. Már több 
lap kapott komoly meg intést ez iránt, de 
ezen tulbuzgolkodók —kivált Moszkvában — 
követőiktől mindig előre tolatnak és nem 
akarnak meghajolni a császári intések 
előtt. Leglázasabb izgalom uralkodik: az 
egész birodalomban.

Bécs, május 12. (Búd. Corr.) Itt tegnap és 
ma tárgyalások folytak a két kereskedelmi minisz­
térium képviselői és az osztrák-magyar Lloyd el­
nöke ős igazgatója közt, az uj Lloyd-szerzödés 
keresztülvitelének módozatai fölött, különös tekin­
tettel néhány menetre és a belföldi kőszén fogyasz­
tására. J

Bécs, máj. 12. (B. C.) A delegá- 
tiók a legújabb intézkedések szerint e 
hó 22-ére hivatnak egybe, ha addig a 60 
millió hitel fedezéséről szóló törvényjavas­
lat mindkét törvényhozásban letárgyaltatik.

Budapest, május 12.

A főrendiház egyesült hármas bizottsága 
tegnapelőtt és tegnap tartott ülésekben letár­
gyalta a vám- és kereskedelmi szerződésről, a 
vámtarifáról, a részvény-társulatokról és az osztrák­
magyar bankról szóló törvényjavaslatokat. Az ezek­
ről szóló jelentések, melyek tartalmazzák a két kor­
mány által utoljára megállapított összes módosí­
tásokat, holnap terjesztetnek elő a főrendiház ülé­
sében, és azok tárgyalása, mint halljuk, csütör­
tökre fog kitüzetni.

A képviselőház kedden kezdi meg a 60 
milliós rendkívüli hitel fedezetére vonatkozó törvény- 
javaslat tárgyalását. A pénzügyi bizottság 
legközelebbi ülésében tárgyalni fogja a regnicolaris 
bizottság jelentését a quotáról.

Mint a „B. Corr.‘ értesül a román kor­
mány kijelentette, hogy az általános román vám­
tarifa életbeléptetése után eláll egyelőre attól, hogy 
áruk Ausztria-Magyarországból való behozatalánál 
azokról eredeti bizonyító okmányokat 
követel, de egyidejűleg arra hívta fel a román 
kormány külügyi hivatalunkat, indíttassanak meg 
minél előbb tárgyalások azon áruk megjelölése 
czéljából, melyek bevitelénél azok eredetét bizo­
nyító okmányokra szükség van; addig, mig ezen 
tárgyalások befeztetnek az eddigi eljárás íó» fön- 
tartatni.

Budapest, május 12.
A nap főeseményét képezi a Vil­

mos német császár élete ellen elkövetett 
m e_r ény let. Ezzel párhuzamban áll két más hir 
ugyan azon oldalról, mely nem csekélyebb fontos­
ságú: az egyik szól Bi smar c k, másika G or­
es a k o f f betegségéről. Bismarckot orvosa hosz- 
szasb időre eltiltotta minden államíigyekkeli fog­
lalkozástól s gyógyfürdő használatát javasolt szá­
mára, Gorcsakoffról pedig azt hirli a táviró, hogy 
erösb köszvény roham következtében állapotában 
nagy gyengeség állott be. ügy látszik, nem jó idők 
járnak a reactióra, midőn annak két nagy mestere 
betegség által tiltatik el Európa ügyeibe befoly­
hatni.

Angii áh ól Írják Bécsbe, miszerint az orosz 
dementik daczára még is való az, hogy Anglia 
conditio sine qua nonul tette Batum és K a r s z 
várak vissza bocsátását és a törökök megszállási jo­
gát a Balkántól délfele fekvő várakra nézve, 
és Suwaloff is hajlandó czárjának javasolni’ 
engedjen a két várra nézve az angolok kívánsá­
gának s elégedjék meg a kisebbített Bulgáriával 
is. Suwaloff egyéb'oiránt, mint mondják, maga sem 
reméli, hogy missiója sikerülni fog. Egy oly áron kö­
tendő béke, mint az, melynek feltételeit az angolok 
szabják meg, sokkal vésztelj esebb, csúfosabb és a di­
nasztiát ép azon mérvben, mint a muszka nemzetet le- 
alazóbb,mint tökéletes leveretés és kiűzetés azon terü­
letekből, melyeknek meghódítása annyi ezer ember 
életébe került, Suwaloff ezt jól tudta, midőn Lon­
dont ott hagyta s ezen várost nem is reméli egy 
hamar viszontláthatni, azért is búcsúzott el vala­
mennyi londoni ismerősétől oly formán, mintha 
ezen bucsuzás örökre volna.

Törökországban ismét kabinet válság 
van készülőben és több mint valószínű, hogy Sa­
di k pasa le fog köszönni; helyébe miniszterelnö­
kül Said pasát említik, kit a szultán különösen 
kegyel. Said előre kijelenté, miszerint a porta 
ezentúl csak saját érdekei megóvását tartamija sze­
me előtt, hogy minden rokonszenvről Anglia iránt 
es minden ellenszenvről Muszkaország ellen le­
mondott es egy angol-muszka háború esetére azon 
hatalmassághoz fog csatlakozni, mely Törökország- 
na legnagyobb előnyöket igér. Ugyancsak Kon- 
stanhnápolybo1 azt jelentik, miszerint Totleben 
tábornok kiadta a parancsot arra nézve, hogy a 
muszkák a t rácziai felkelők ellenében 
csak deíensi vára szorítkozzanak, azonban egy

elég sűrű körülzárolást eszközöljenek, nehogy a 
felkelés még tovább is terjedjen.

A törökök még mindig késnek a három 
vár kiürítésével, ép úgy a muszkák D r in á- 
p olyba vonulásukkal s egyelőre csak Csatakijáig 
mennek vissza. A törökök ezen makacssága a vá­
rak kiürítésére nézve, egyrészről az angol nagy­
követ Layard biztatásaitól, másrészről pedig 
onnét származik, mivel ismét ellentállásra képe­
seknek érzik magukat. A török hadserege 
perezben nem kevesebből mint 140,000 emlier- 
b ő 1 áll, ide nem értvén a F a z 1 i pasa parancsa 
alatt álló barnamez zászlóaljat Várnában, 
tizenöt zászlóaljat Tr a p e z u n t és Erzeriim 
közt, huszonnégy zászlóaljat nyolez üteg ágyú­
val Satumban, 24 zászlóaljat Epiruszban 
és Thesszaliában és 30 zászlóaljat Galipo- 
linál és Bou lai mái, összesen 123 zászlóalját, 
melyeket legcsekélyebb számítással — 500 em­
berrel zászlóaljankint — legalább 60.000 emberre 
tehetni, s igy a porta még most is 200.000 ember 
fölött rendelkezik, azonkívül a saját rovásukra 
működő r b o do p e i felkelők, kiknek számát 
már 60 000-nél többre teszik, s kik még mindig 
szaporodnak. Ez és az angolok biztatása megma­
gyarázza a törökök késedelmét a várak kiüríté­
sében.

Batum vidékéről érkező hírek pedig a lá­
zok felkelését is növekedőben lévőnek állítják, a 
többek közt azt is, hogy a fegyverben lévő lakos­
ság már nem 20, de 50 ezer emberre megy. Ezen 
erőnövekedésről jelentést is tettek már Layardnak, 
Salisbury lordnak, a bi itt parlamentnek és a lord 
Mayornak és felirataikban kérik Viktória királynét, 
hogy őket segítse. Batum lakói még készeknek is 
nyilatkoznak a rájok eső részt a hadi sarcz- 
ből kész pénzben kifizetni, ha nem csatoltat- 
nak Muszkaországhoz. Váruk falaira a b ritt 
1 o b o,‘g ó t tűzték ki és készeknek nyilatkoznak 
magukat inkább a város romjai alá temettetni, sem­
hogy városukat a muszka bírja.. Csak azóta for­
dultak az angolokhoz, mióta látják, hogy a porta 
sokkal gyávább, semhogy értük valamit merjen 
vagy akarjon tenni.

A rbodopei felkelésről négy nap óta 
nem jöttek újabb hírek, mi azt mutatja, hogy a 
felkelés terjed s hogy a muszkáknak érdekük­
ben fekszik a híreket elnyomni. Még eddig 
csak egyetlen muszka parlamentairnak 
sikerült a hegyek közzé jutni és a felkelés vezé­
reivel érintkezni. A felkelők kinyilatkoztatták, 
miszerint ők csak a bolgárok ellen harczol- 
nak, kiknek zsarnokoskodásaik szenvedhetlenné vált, 
s ha az oroszok is segítik a bolgárokat, akkor ter­
mészetesen ellenök is fognak haruzoini mint b ü ív 
részeseik ellen. Ami a fegyverletételt illeti, 
úgy ezt hasztalan kívánják a muszkák, mert a 
felkelő hadsereg el van tökéivé egész 
utolsó emberig küzdeni hona meg­
mentéséért.

Ha a muszka kabinet csakugyan elha­
tározza magát arra, hogy az angol követeléseknek 
engedjen, úgy nem hadseregének veszélyeztetett 
helyzete, az angoloktól! félelem, a törökök elleni- 
állása, a románok makacssága, do még a lázok és 
pomákok lázadása sincs annyi hatással a czár el­
határozására, mint a muszka és lengyel bel­
forr on gás. Legutóbb is Varsóban magában 
150 fiatal embert fogatott el a kormány,többnyire 
popák fiait, kik a nagy muszkaorszagi forra­
dalmi titkos kormány nyal összekötte­
tésben állottak. Oroszországban pedig a lázadásra 
felszólító proclamatiók száma növekszik daczára a 
rendőrség őrködésének.

Egyébiránt a forradalmi szellem úgy látszik 
már átcsapott Gácsországba is, mert mint a 
N. Fr. Presse-nek egy lembergi távirata jelenti, 
Gácsország több városában tegnap több elfogatás 
történt, mivel az elfogottak ott se czialistikus 
propagandát csináltak.

Folyó hó 8-dikán a britt keletindiai expeditió 
átment Adennél s eddig már a Suez csatornában 
vitorlázik.

Magyarország a világkiállításon.
— Saját levelezőnktől. —

Paris, május 1«.
(A magyar osztály. — A csarnok honifikzata. — A magyar 
csárda. — Berkes a walesi herczegnél s a franczia pénzügy­
miniszternél. — A fanemüek pavillonja. — 2000 akós hordó.)

Midőn tegnap ismét a kiállításba mentem, 
önkénytelenül eszembe jutottak a mi vidéki szín- 
társulataink.

Meglehet, hogy a francziák is úgy gondol­
kodtak világkiállításuknál, mint az említett szín- 
társulatok előadásaiknál. A darab kezdetét kiírják 
7 órára azt gondolván, hogy egy óra úgyis bele 
telik, mig a közönség egybegyül s az igy nyert 
órát rendesen /elveszik a rendezés és felállításra 
szánt időbe. A párisink is hasonlóképen látszot­
tak cselekedni, midőn kiállításuk megnyitását má­
jus 1-jére hirdették számítván arra, hogy az ide­
genek júniusnál hamarabb úgyis nehezen jönnek, 
s igy a még hátralevő időt is a felállitási s díszí­
tési munkálatok befejezésére használják fel.

ügy hiszem nem csalatkozom azt mondván, 
hogy a kiállításról csak e hó 20-ka félé lehet 
majd mondani, hogy elkészült; de azért a ki jönni 
akar, ne tartsa magát e miatt vissza; 4 nap úgyis 
beletelik az utazásba, s mire a már megszemlél- 
hetőket megtekintette : készen lesz a többi is.

Helyén találom, hogy ma, midőn e lap ha­
sábjain közöltek alapján a t. olvasók a párisi vi­
lágkiállításról általános képet már alkothattak ma­
guknak, átugorva a többi nemzeteket hazánk ki­
állításába vezetem a t. olvasóközönséget.

A magyar kiállítás 1200 honfi, művészetének 
szorgalma és ipara termékeinek gyűjteményét ké­
pezi, nagy változatosságban feltüntetve mindazt, 
mit hazánk termel, feldolgoz és előállít. Általán 
véve mondhatjuk, hogy bár nem nagy számmal 
vagyunk képviselve, de méltóan; s amit kiállítunk 
az versenyképes s felvilágositja ismét a külföldie­
ket arról, hogy Magyarország mily gazdag s meny­
nyire iparkodik elérni a tökélesedést. A külföld a 
párisi kiállításon egy ismét műveltebb, fejiődöttebb 
s előrehaladottabb Magyarországot lát maga előtt s 
azon tudatban hagyja el osztályunkat, hogy a nem­
zet, mely igy halad, már törekvése által biztosí­
totta magának a később nyerendő babért.

A magyar osztály is, mint a többi államok ; 
az idegenek utezájában álló házzal kezdődik s a 
jobb udvarban éri végét.

Tekintsük tehát meg a magyar házat.

1 __ Közvetlenül a második nagy keresztfolyósó
előtt Páris városának palotája s a szép művésze­
tek csarnoka közt képződött szabad tér s kertre 
nézve áll egy Ízléses körülbelül 25-30 öl hosszú 
épület jobb és bal sarkán egy-egy emeletes házzal 
melyeket egy szintoly magasra emelt oszlopcsar­
nok köt össze.

A csarnoktól balra álló ház Ausztriáé, a 
jobb oldalon levő, hazánké; mindkettő egy modor­
ban lévén építve, csak a czimer és a sas ki'ilöm- 
bözteti meg egymástól.

A magyar ház tehát, melyről itt különösen 
szólni akarok, földszint és az emeleten 3 ablakkal 
bír, melyek közei, a magyar ezimert övező, diva­
tos barna falfestményekkel vannak díszítve. A két 
háznál valamivel mélyebben fekvő oszlopcsarnok 
ép oly magas mint a házak. Ezekkel hasonló fest­
ményekkel díszített homlokzatának 8 boltive ugyan­
annyi oszloppáron nyugszik, melyeknek a csarnok 
sötétvörös túlsó fala előnyös háttérül szolgál.

A csarnok homlokzat Ívéinek díszítése egy- 
egy emléktáblát bir középpontiul, melyeken neve­
zetes férfiak nevei irvák, s sorban igy következnek:

Széchényi, Petőfi, Grillparczer, Führich, Mo­
zart, Donner, Fischer és Bessel. — Az ívek alatt 
és az oszloppárok között 8 szobor van elhelyezve, 
melyekről csak azt jegyzem meg, hogy egy' sem 
magyar mii. Az oszloppároknak megfele lőleg a 
homlokzat felett szintén jelképes szobrok állanak.

A csarnok középpontját királyunk ő felségé­
nek álió szobra, katonai egyenruhában foglalja °el, 
körülvéve különféle dísznövényektől. A sarokban 
pedig 2 nagy ajtó van „Hongrie“ felírással, ezek 
egyike a magyar kiállításba, másika pedig fel az 
emeletre vezet.

A csarnok hátfalára függélyesen vászonfalak 
áilanak, melyek a csarnok szélességének felét ve­
szik igén\be s alighanem képek s rajzok felfüg­
gesztésére szánvák; mert itt Kauser és Feszi épí­
tészeknek a Deák Ferencz mauzóleumára vonatkozó 3 
tervét láttam. Végül legyen még megemlítve, hogy e 
közös épület előtti 2 nagy árboczon, egyikén a ma­
gyar nemzeti zászló, az uj állami czimerrel díszítve 
lobog, a másikon pedig a kétfejű sassal bíró sárga 
lászló vau felhúzva.

^ A mi magát a magyar kiállítást illeti, annak 
leírását azon okból halasztóm egyelőre el, mert 
bár legnagyobb része a kiállítóknak kész, mégis 
van még nehány kicsomagolatlan láda, melyek ta- 
án ép azon szakba vágó tárgyakat foglalhatnának 

magukban, melyekről történetesen már megemlé­
keztem volna s igy sértené az összefüggést ha 
más helyen lennék kénytelen azokat leírni. Ne­
hány nap múlva azonban már rendszeresen re­
ményiem megkezdhetni a magyar kiállítás részle­
tes leírását.

Haladjunk tehát át a termeken, a gépcsar­
nokon s fedett folyosón, s kiérünk a kiállítás jobb 
udvarába, melyben kertek és egyes paVillonok, há­
zak állanak.

Kiérve tehát az említett udvarra, forduljunk 
jobbra, s elérjük nehány lépés után a magyar csárdát.

Bevezetésül róla annyit mondok el, hogy az 
alföldről sem lehetett volna csárdásabb csárdát ide 
állítani. Falusi szokás szerint a csárda is, keskeny 
oldalával áll az utczára. Főbejárata a túlsó oldal­
ról van, hoj nehány lépcsőn az eresz alól kiépített 
s az ajtót is az eső ellen védő tornáczba jutunk, 
a honnan vagy a csárda belsejébe, vagy jobbra 
fordulva a csárda folytatását képező másik tor­
náczba léphetünk.

Párisi csárdánk mindenben eredeti. Falai kí­
vül belül fehérre meszelvék, s szobája téglával van 
kirakva, s bár hiányzik — a hely szűke miatt — a 
siska-kályha, de ott van azért az egyik sarokban 
a csapiáros léczketreeze a „kármentő,“ melyet 
hiába kerestünk a bécsi kiállításon csárdának ne­
vezett nvárilakásban.

Ilimer Károly ur a csárda tulajdonosa egy­
szóval mindent elkövetett, hogy valódi s e költői 
névre érdemes épületet mutasson be a külföldnek. A 
csárda Kauser József budapesti építész terve után 
egy párisi vállalkozó által építtetett s Ilimer ur­
nák 14.000 frankjába kerül a berendezést még nem 
számítva.

A legszebb az, hogy a csárdára minden a 
kiállítást látogató 1000 ember után 50 centimes 
azaz 25 kr. adó van kivetve. Ily adó azonban a 
többi vendéglőt is terheli.

Az ételek és italok legjobb tanuk a gazda 
mellett, aki itt gulyást, vagy pörköltet evett s bort 
ivott hozzá, meg fog emlékezni annak zamatos ma­
gyar izéről még soká.

A pinezérek magyar nyelven kívül még fran- 
cziául és németül beszélnek.

Et nunc venio ad fortissimum virum!
A csárda lelke, az idegenek zenedeleje, a 

magyar kiállítás bűvészére térek át: Berkes La­
josra s derék zenekarára. Berkesünk, ki tegnap a 
Walesi herczegnél játszott s ma a pénzügymi­
niszternél fogja magát bemutatni, nagyszerű tet­
szésben részesül, ha játszik a ki csak meghallja 
zenéjét távolról siet ide s százával veszik körül, 
és szűnni nem akaró taps, hurrah, ewiva, brawo 
kiáltások mellett dobják obulusaikat még a du­
naiak és japániak is a köröztetett tányérra.

Egy angol tegnap annyira lelkesült a zené­
jén, hogy 3 üveg cognacot tétetett az asztalra. 
Berkes azt gondolván bor, jót húzott az üvegből, 
de olyan arezot csinált, mint az egyszeri czigány, 
ki a korty után kefét kért.

Egy szóval, csárdánk a kiállítás előkelőinek 
légyottja, s czigányunk benne a kedélyeket uraló 
zenekirály.

A csárdától tovább haladva egy nyolczszeg- 
lettl tágas pavilion akad szemünkbe, mely tisztán 
tölgyfából készült s kúpos óufedéllel bir. Ez En­
gel Adolf és fiai ezég kiállítása Pécsről s illik, 
hogy minden honfi a ki kijön, meggyőződjék arról, 
mit a külföldiek is elismerésükben részesítenek.

E költséges kiállítás (körülbelül 20.000 frank) 
a vallás és közoktatási magyar kir. miniszter ur 
felszólítása folytán, miután a kiállított anyag a 
magyar vallás alapítván}i erdőségből került ki — lé- 
tesittetett a nevezett ezég által. — A pavilion bel­
seje 24 ízléses padolat négyszög (parquette) min­
tával van kirakva s hasonló padolat szegélyeket 
tartalmaz, s ha őszinték akarunk lenni, bátran 
mondhatjuk, hogy hasonló kivitelt nem találtunk 
az egész kiállításban. ízlés és a kiállítás olyan, mely 
teljesen igazolja azon körülményt, hogy Engel A. 
és fiai évenkint néhány száz wagonra menő kivi­
telt, magába Francziaországba képesek felmutatni.

A pavilion körül még nagyobb értékű fane-

mifiket találunk minők: hajóépitéshez való fák 
egész 12 méter hosszaságban, Németországba nagy 
kivitelnek örvendő 2 hüvelyk vastag dupla dongá­
kat sörös hordók számára, ágyutalpfákat, ágvuke­
rék- és ágyu-küllőfákat s mind" olyatén feldolgozá­
sát az erdő anyagának, melyben Magyarország ezen 
ezég által méltóan van képviselve. Sőt meg va­
gyunk róla g\őződve, hogy Engel Adolf és fiai, 
mint magyar fa-iparosok egyike lesz azoknak, ki­
ket a franczia köztársaság a becsületrenddel fog 
megjutalmazni.

De három a magyar! A csárda, az Engel- 
pavilion s Guttman S. H. nagy-kanizsai fakeres­
kedő hordó colossusa.

E hordó, melynek részeit 3 waggon hozta, s 
melynek összeállítása a kiállítási téren 20 napon 
keresztül adott munkát 9 embernek, 1000 hekto­
litert fogad be, tehát csaknem 2000 akó tartalom­
mal bir. Emeli c mü érdekességét azon körül­
mény, hogy 82 dongája, fenékrészei, alzat fái és 
18 vaspántja egyhosszábban rakva egymás mellé, 
egy kilométert tesznek ki.

A hordó azon feneke, mely a kiállítás felé 
néz, gyönyörű fametszvényekkel bir. Legfelül a ma­
gyar állam czimere, ezalatt egy táblán áll: „Ex­
position uni verseile“ a hordófenék középső részét 
kis bacchusok díszítik, melyek a szüreteléssel van­
nak elfoglalva. A csapajtó egy pincze bejáratát ké­
pezi, melytől jobbra balra 2 pajzs vau, egyikben, 
„anno 1878'“ másikban „Labore et perseverantia“ 
felírással.

A mesteri fametszvényeket, aranyozott felírá­
sokat, a feketére fényezett dongafejek mint keret 
ve vén körül a hordó fenekét, mint valami képet 
mutatják be.

A laikus elbámul az órási nagyságon, de a 
szakértő ki e műremeket közelről tekinti meg, s 
nem látja a részek összesítését, nem látja — bár 
tudja — hogy miként és hol vannak a részek 
összeillesztve, ha látja a fát, melyen legcsekélyebb 
hiba sincs, akkor lesz csak elragadtatva a nagy­
ság által, melynél rendesen a pontosságra nem nagy 
súly fektettetik, csak akkor lesz meggyőződve arról, 
hogy mesteri kéz remeke előtt áll, mely a párisi kiál­
lítás egyetlen e szakba vágó példánya, s a mely 
kiállítójának Guttmann S. H. urnák becsületére 
és a magyar kiállítás díszére válik.

A látogató ki az idegenek utczájánál lépett 
kiállításunkba látta épitésmodorunk modern vol­
tát ; áthaladva a kiállításon országunk gazdagsá­
gáról s népünk szorgalmáról győződhetett meg s 
betérve a csárdába, itt pedig alkalma van látni ho­
nunk vig s életre való fiait zeneszó mellett vigadni.

T. G.

Pesti tavaszi lóversenyek.
— Május 12. —

I.
(U—i.) A rátöri gyepre rég nem özönlött ki 

oly mérvben a főv .iros közönsége mint ma délután 
a tavaszi elsőnapi futtatásra, melyre az idő is na­
gyon kedvezett; noha olykor-olykor * n p ; * e r 
p 1 u \ i u s marezona arczczal fenyegetőzött, de hom­
lokának komor redőit P h o e b u s mindannyiszot 
elsimitá verőfényes mosolyával. A turf szokott 
férfiain kívül, az előkelőség mindkét nemből nagy 
számmal jelent meg az érdekes futamokban gjö- 
nyörködni. A páholyokban ott láttuk Coburg her- 
czegnőt, b. Edelsheim-Gyulainét, iíj. gr. Almássy 
Káimánnét, gr. Andrássy Manónét, gr. Andrássy 
Aladárnét, b. Bourgoigne franczia konzul nejét, az 
Odescalchi és Turn-Taxis herczegi családok női 
tagjait. Páiffy, Pejacsevics, Csekonics, Wenckheim, 
Szapáry stb. grófnőket számos más előkelő delnőt. A 
férfi-csoportozatokban, a tribünök előtti a notabilitá- 
sok közül jelen voltak : Coburg hg., b. Edeísheim- 
Gyulni főhadparancsnok, Majiáth országbíró, Esz- 
terházy Lajos hg, gr. Szapáry Antal, gr. Szapáry 
Géza fiumei kormányzó, b. Fehérváry tábornok. A 
minisztériumot képviselték: Tisza Kálmán, báré 
Wenckheim Béla, Széli Kálmán, b. Bedekovics. A 
volt-miniszterek közül b. Simonyit és Szlávyt lát­
tuk, kevéssel a versenyek kezdete előtt érkezett ki 
Vilmos főherczeg is, kedélyesen társalogva a sport 
több előkelő férfiaival.

Az első futtatás pontban három órakor a 
száz-aranyos „Széchenyi-dij“-ra történt, melyre ötös 
mezőny alakult, mérkőzvén: id. gr. Henckel Hugó 
„Konotopp á“-ja, General Hope „C rite rí - 
uma“-a, gr. Festetics Pál „E rz si*-je, br. Maj- 
thényi Izidor „Ho t s pu r“-ja s a Gyürky Béla ur 
„Lőrinc z“-e.

Vezetett szép iramban „Erzsi“, nyomában 
„Lórinez“, Hotspur, Konotoppa, Criterium. így 
haladtak föl az erdő alatt egészen az istállóval 
szemben, a mikor Konotoppa kezdé elvitatni Er­
zsitől a kalauz szerepet, s Criterium is javított 
helyzetén. A végfordulónál e három paripa közt 
heves viadal fejlődött ki, derékfutásban haladtak a 
távoszlopig, honnan heves biztatással Criterium ér­
kezett egy hosszal első a czéíhoz; „Erzsi“, mint 
második, a tét- és bánatösszegek negyven aranyát 
nyerte ; jó harmadiknak „Lőrinez“ érkezett be. A 
totalisateur öt forintnyi tét után ötvenöt forint 
osztalékot adott.

Az „egyesült nemzeti díj“ 618 aranyá­
ért szintén öt ló pályázott, jelesen : a Blaskovits 
Ernő ur „B o 1 y g ó“-ja, gr. Festetics Pál „Wild 
Bo wer“-je, b. Majthényi Izidor „Violan- 
te“-ja, id. gr. Henckel Hugó „Sabinus“-a s a 
gr. Sztáray János „Alton á“-ja. — Főkedven- 
czekü! e mezőnyben e két utóbb említett paripát 
jelölték ki.

A vezatést Altona vette át; Sabinus ; Wild 
Bower nyomában, utánok Violante és Bolygó. Al­
tona egész az utolsó fordulóig kalauzolt, a mikor 
Sabinus szépen fölszökkenve a mezőny élére erő­
sen kezdte vitatni az elsőség jogát Altonátol s 
közvetlen a ezélpont előtt sikerült is egy hosszal 
legyőzni derék ellenfelét, mely aztán a második 
lót illető tét- és, bánatösszegek felét biztositá ma­
gának a „Bolygó“ ellen, mely harmadiknak érke­
zett be. A totalisateur 5 forintra 19-et adott osz­
talékul.

Most a „mezei gazdák versenye“ kö­
vetkezett. Tizennégy szál legény állott ki a gyepre 
apró virgoncz lovakon, lobogós ujju ingben, bő 
gatyában, virító szinü mellényben. A száz forint­
nyi első dijat Finta István aszalói lakos világos 
pejparipája, az ötven forintot, mint második a He- 
rédi István szolnoki lakos vörös pejlova nyerte, 
mig a huszonöt forintnyi harmadik dij a Színák 
János újpesti lakos szürkéjének jutott.



A Programm negyedik szakát az „asszony­
ságok dija“ képezte. (Annyi arany, mennyi az 
aláirt 355 aranyból évenkint begyül.) öt ló t'u- 
tottfc, hátukon urlovarokkal; n. m. gr. Apponyi 
Antal „Ro co c o“-ja (lovagolta Baltazzi Hector.) 
id. gr. Henckel Hugó ..Prince Giles I.“ (lov. 
hg. Eszterházy Lajos,) Baltazzi Arisztid ur „Tal- 
1 ó s"-a, (lov. a tulajdonos,) gr. Forgácb István 
„Dryád"-ja, (lov. a tulajdonos,)ifj. gr.Eszterházy 
Miklós „Rudi“-ja, (lov. Metternich Frigyes gróf).

A vezetést Rococo vállalta el; nyomában 
vágtatott a Prince, Dryad, Tallós, Rudi. 'Később, 
az erdő alatt Tallós javított hely zetén s a mezőny 
élére nyomulva föl, a Prince-el kezdte meg 
a harczot, mely igen hevessé kezdett válni 
egész a távoszlopig, a midőn Tallósnalc sikerült 
szép szökkenéssel megelőzni ellenfelét s- egy ló- 
lioszszal vitatni el a győzelmet; Prince Giles I., a 
második lót illető ötven aranyat biztosította ma­
gának, az utána nyomban érkezett Rudi orra elől. 
A totalisateur 5 frtra 9-et fizetett ki.

A futtatások utolsóját az „akadályver­
seny képezte, melyért csak három ló mérte össze 
erejét, nevezetesen : a Kiszony Zdenko gróf 
„Prince Gregoir“-ja (lov. gr. Metternich Fri­
gyes), Schawel J. ur „Queen Besse“ (lovag. 
Baltazzy Hector ur) s Simon főhadnagy ur ,He- 
1 e n e“-je (lovagolta Söllinger százados ur.) Mind 
a három paripa a legpompásabban ugrotta át a 
legnagyobb akadályokat, nem sok térelőnyt enged­
ve egymásnak. Két harmadát már meg is futák a 
pályának, változó esélylyel, midőn „Queen Bess“ 
egy gátnak átugrása alkalmával lovassával együtt 
felbukott (szerencsére minden komolyabb baj nél­
kül) s nem vett többé részt a küzdelemben, mely 
a Prince Gregoir szép győzelmével végződött.

A futtatások második napja kedden délután 
három órakor lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Koburg herczeg 

Beszterczebányáról, Vilmos főherczeg Temesvár­
ról ma reggel Budapestre érkeztek. Ez utóbbi a 
„Hotel Frohner“-ba szállt.

— A német császár elleni me­
rénylet. A múlt éjjeli táviratokból tudva van, 
hogy Vilmos császár ellen tegnap délután Berlin­
ben izgalmas merénylet követteiett el. Mikor a 
császár fél 4 órakor a sétakocsizásból visszatért s 
leányával a bádeni nagyherczegnővel palotájába 
hajtatott, több revelver-lövést tettek rá. A császár 
nyílt kocsiban ült, a kocsi a brandenburgi kapu 
felől érkezett, épen az orosz nagykövetség pa­
lotája és a Reichenheim-ház között robogott el, 
mikor a jobboldali járda hársfái alól két revolver­
lövés dördült el. — A lövéseket egy magas, 
fiatal, szürke tavaszi ruhába jól öltözött egyén 
A császári fogat bakján ült a császári vadász, a lö­
vések után a kocsis rögtön megállította a kocsist, 
a vadász leugrott s a merénylő üldözésére sietett. 
A nép egy pillanat alatt összefutott. A merénylő 
mégegyszer lőtt, magára, vagy a levegőbe, azzal 
a járdáról az ut közepére vetette magát és a hárs­
fa-sétány lovagló-utján menekült. A revolvert el­
dobta. A nép nagyrésze a menekülő után futott, 
másrésze azonban fedezte az útját, 
ezek között egy Krüger nevű berlini napszámos j 
nyíltan megakarta akadályozni az elfogatást. A i 
császári vadász előbb ezt markolta meg; a me- j 
rénylőt a közönség fogta meg. Az egyént rögtön 
a legközelebbi rendőr-szobába vitték s kihallgatá­
sához kezdtek. Az eldobott revolvert egy öreg ur , 
vette fel. A császári kocsi hosszabb ideig egy 
helyben állt; a nagyherczegnőaz ülésen maradt, a 
császár leszállóit, s megnyugtatta a népet, hogy 
semmi baja se történt, azzal ismét a nagyherczeg­
nő jobbján helyet foglalt és a kocsi lépésben a 
palotába indult. A császári palota előtt rövid idő 
múlva óriási nép tolongott. A merénylet színhelye 
körülfekvő házak kapuit nagyobbrészt lezárták. — 
Az esetről a trónörököst, ki jelenleg Potsdam- 
ban van, táviratilag értesítették. Este a pa­
lota előtt összegyűlt nép határtalan éljenzés­
ben tört ki. A közönség tüntetett. A nagykövetek 
és miniszterek, felsőbb katonai tisztek mind gratu­
láltak a császárnak. A külvárosokból uj meg uj 
tömegek özönlöttek a palota felé s a császár az 
estén át öt-hatszor mutatta magát az erkélyen. 
Az első, a ki a császárt üdvözölte, a franezia 
nagykövet volt. — B i s m a r k k a 1 rögtön tudat­
ták az esetet. — A merénylő neve Hoedel-L e Il­
in a n Emil, némelyek szerint 17—18 éves, mások 
szerint 21 éves lipcsei bádogos-legény, mint a 
rögtöni vallatásnál ő előadta, 1857-ben april 
25-én született s folyó évi april 25-ike óta lakik 
Berlinben, a Stallschreiber utczában. A me­
rénylő tagadja, hogy ő a császárt 
akarta volna bántani; azt mondja ő 
magamagát akarta főbelőni. Ezt azonban 
a szemtanuk, s maga a császár is, ki látta 
a fegyvert irányozni, meghazudtolják. A 
merénylő a s oci a 1-dem okra iákhoz tarto­
zik, a „Vorwärts“ egyik számát találták nála; 
jól iskolázottnak látszik, Elszasz-Lotharingent és 
Schlésiát beutazta s Berlinbe közvetlenül West- 
faliából érkezett , hogy mint a munkahiány- 
és munkás nyomor martirja kivégezze magát. 
Tanuk vannak azonban rá, hogy Hoedel már 
délelőtt ott ácsorgott egy közeli banküzlet 
előtt s barátja és ezinkostársa azt mondta neki: 
„Jól végezd feladatodat1'. Tény, hogy Hoedel teg­
nap résztvett egy külvárosi scczialdemokratikus 
gyűlésen, hogy azonban eszköz volt-e valakiknek 
kezében vagy pedig csak privat-bosszu vezette, nem 
lehet tudni, bár a fentebbi intés után az előbbit 
valószínűbbnek tartják. — Berlin egész éjjel és 
még ma is lázas izgatottságban volt.

— Russel gróf ötven éves államtitkári 
évfordulója alkalmával egy számos angol notabili- 
tásbói — kik közt több parlamenti tag — álló kül­
döttség Richmondba ment a hires államférliu laká­
sára Pembroke lodgeba, hogy őt üdvözölje, mint 
a gyülekezeti törvény behozóját, melyet épen ez 
előtt 50 évvel, május 9-ikén, indítványára az alsó­
ház elfogadott. Russel John lord már akkor bel­
ügyi államtitkári hivatalt viselt. Russel gróf egész­
ségi állapota oly annyira gyöngélkedő, hogy a 
küldöttséget személyesen nem fogadhatta, hanem 
ezt helyette neje, Russel grófnő, tette, ki is Richard 
parlamenti tag és a küldöttség vezérének beszé­
dére elég hosszú és oly szónoklattal válaszolt, 
melyet még hires férje sem szégyelhetett volna 
elmondani.

— Hajmeresztő brutalitás tanú; 
voltak ma este felé mindazok, kik hét órakor a 
kerepesi utón a nemzeti színházba siettek. Egy j

tisztességes öltözetű embert hurczolt két, f tatásügyi m. kir. miniszter D a 11 o s Gyulának az angol
* nyelv és irodalomból budapesti egyetemi magántanárrá lett 

képesítését helybenbagyólag tudomásul vette, s őt ezen mi­
nőségben megerősítette.

három drabant széttépett inggel, mely! 
nyakáról le volt rántva, bevert fejjel | 
s vértől elborított arczczal; mint bal- • 
lőttük más bántalmazta— de bármikép volt: j 
emberrel így brnni baromi brutalitás.! 
Embert kötelekkel megkötözve, vér-j 
tői ázva utczahosszat hurczolni, mel- j 
lette jajgató nejével oly irtózatos dolog, a mi min- ; 
den jobb érzést gyalázatosán arezul csap, aminőt j 
csak a mi utczáinkon, brutális drabantjainktól lát- ■ 
hatni — legalább az ezen véres embert kísérők ) 
azok voltak. Mit érez az, ki ily hajmeresztő jele- ! 
netet lát az utczán — de mit érez maga a sze­
rencsétlen áldozat, kit talán egy durva drabant 
egy kis vonakodás miatt gyaláz meg igy ? Tud-e 
erről a kapitányság s ha tud: miért nincs egy 
leple, melylyel a vért, a nyilvános undort a szív­
telenségig menő borzadályt eltakarná ?

— Tavaszi kirándulás. A budapesti 
népnevelők egylete ma délelőtti ülésén elhatározta, 
hogy részben saját, részben pedig az Eötvös-alap 
javára jövő hó 8-án társas kirándulást, rendez, 
melynek részleteit egy öt tagú, bizottság fogja

Színház, művészet.
A nemzeti s z i n h á z n a k 
Rosen „Nagyzás hóbortjait“

újdonsága
játszották

lapítani.
Szárazföldi tornádók. Zubovits

I Feodor honvédfőhadnagy által feltalált, és az alig 
\ múlt török-orosz hadjáratban már kiváló sikerrel 
I használt szárazföldi „torpedók“, tervezetét a bécsi 
I katonai technikus „Genie Commité“ több napi szi-
• gom vizsgálat mán kitűnőnek találván, azt a es. 

kir. közös hadügyminiszternek felterjesztő. A mi­
nisztérium folyó hó 8-ikán kelt 345G. szám alatti 
rendeletével meghagyta, hogy ezen „torpedókkal“ 
kísérleteket tegyenek, a mi már a legközelebbi 
napokban meg fog történni.

— A Becsben lefolyt Winter-pöregyik 
pikansabb részlete volt az, mikor a törvényszék 
T schier Ludmilla nevű színpadi-szépséget ki­
hallgatta. A tanmiő 20 éves, a profanus szemek 
előtt nem akarta magát mutatni s mélyen elfátyo­
lozva lépett a kihallgatást terembe. Winter azt ál­

lj litotta, hogy e nő kedvese volt neki és havonként 
I 500 írtjába került. A tanunő ellenben azt vallotta, 
j hogy egészben véve csak 430 irtott a Krach-le- 
í génytől s egy, körülbelül 40 frtos ajándékot. —
5 »És a havonkénti 500 frt ?“ — kérdé az elnök.— 
j „Nem kaptam soha“ — felelt a tanunő. — Ekkor 
j az elnök a vádlotthoz fordul és kérdőjelet idomít j
• a szemöldeiből. — Nos? „A tanunőnek igaza van“, j 

mormogja a vádlott; s a tanunő ahogy jön, úgy j 
befátyolozva el is távozik. — Az már meg volt j 
táviratozva, hogy Wintert 6 évre ítélték és szám- \ 
űzik Ausztriából.

— Egy Geld für a 11 e s-f é 1 e üzletbe : 
az országúton tegnap délben hordár ment s egy ! 
22 arany nehéz liusszn aranylánezot 85 írtért akart l 
elzálogosítani. A zsidó csak 65 irtot Ígért rá e j 
mivel a hordár enyiért nem hagyhatta ott, el- \ 
ment. Később visszajött, hogy megbízója megelég- j 
szik a 65 írttal is, s az üzlettulajdonos anélkül, j 
hogy újra próba alá vette volna a lánczot, ki- j 
fizette. Csak midőn a hordár eltávozottá tett ki- j 
váncsiságból uj próbát s kisült, hogv a láncz ara- } 
nyozott ezüst. Időközben kicserélték. A hordárt \ 

\ nyakon csípték, de megbízóját, az élelmes ifi- \ 
i urat nem. j
! — Akigyó-méreg. Igen kevés európai- j
j nak van fogalma arról, hogy mily iszonyú nagy | 
I azon szerencsétlenek száma, kik Indiában a vad S 
I állatok és mérges kígyók áldozatai lesznek. A { 
! „Society of Arts“ legutóbbi gyűlésén Fayror egy ! 
I igen érdekes értekezésben kimutatta, hogy’az éven- j 
i kénti veszteség ez utón emberekben *20,000-re, \ 
j házi állatokban 50,000-re tehető. A vad állatok ! 

inkább a barmokat pusztítják, mig a mérges ki- j 
gyök jobbára az emberek soraiból szedik áldoza- j 
taikat. A kigyómarások áldozatává lett 1875-ben I 
17,000 ember és 3000 házi állat, és igen való- j 
szinti, hogy a becslés még alacsony is, minthogy j 
a jelentések tökéletlen alapra vannak fektetve, j 
Nagyon igazolva van tehát az az 
óhaj, hogy mielőbb gondoskodjunk 
méreg ellenszeréről; és csakugyan' már tétetett is 
számtalan kísérlet ez irányban. Legutóbb Fedi er 
közölt erre vonatkozó adatokat a Royal Societyban.
0 — mielőtt magának az ellenszernek kereséséhez 
fogott volna — előbb a mérget vette chemiai 
elemzés alá és ezzel igen érdekes tényeket derített 
ki. — Ha Indiában a kigyómarások okozta halá­
lozások számát csak némileg is akarják csökken­
teni, úgy vagy az ellenszernek kell oly egyszerű­
nek és könnyen kezelhetőnek lenni, hogy azt a legtá

volt ma.
először, telt ház előtt, afrikai hőségben. Rosen nem 
az az ambitiosus író, aki babérokért dolgozzék 
csupán. Tele ház és cassa, kaczaj — ez az amit 
ő el akar érni, s bajos lenne eltagadni, hogy va­
lamikor czélját téveszti vigjátéka, mely „Grössen­
wahn“ czim alatt Németország minden nagyobb 
színpadát bejárta, még aránylag a legmulatta- 
tóbbak egyike. — Az egész személyzet nagyzás 
viszketegtől vau elfogva, s azokat gyógyítja ki 
egy Sardou nyomású kópizált nő, ki a józan 
észt képviseli e sok kificzamodott eszi! és gon- 
dolkozásn szeleverdi között. Ez az alapeszme — 
legrövidebben. Ez aztán annyiféle bohózatos apró­
sággal van illnstrálva, hogy a közönség ki nem 
esik egy perezre is a vidám hangulatból. Egy 
nagykereskedő aki mindig politizál s aki bolonddá 
tétetik azáltal, hogy elhitetik vele, miszerint a bi­
rodalmi kanczellár, kinél ő mindent jobban akar 
tudni — meg fogja látogatni, hogy tanácsát ki­
kérje. Persze, hogy kegyetlenül csalódik. Egy pro­
fessor aki földön keresi az ideált s elmélete 
értelmében akar házasodni; természetes, hogy 
fölébred benne a szív lángja s összeégeti minden 
theoriáját. Ez az alak mesterileg van rajzolva s 
azt mutatja, hogy mit tudna Rosen produkálni, 
ha komolyan az alkotáshoz fogna s ne maradna 
örökké hangszercsináló, aki hangszert ad a szereplők 
kezébe, melyen azok tetszésszerinti tempóban játsz­
hatnak — akár extempora. A szereplők közül első sor­
ban Szigeti Józsefet emeljük ki, amihez ő nyúl, az 
életet és alakot nyer. Á bankár szerepét — ezt a rette-

! netes absurd alako tővé tudta tenni, s a tükör-t eivezne'
I jelenetben, mely a darabnak egyetlen uj gondolata (ab- 

ból áll, hogy egy haragos ember elé tükröt tartata 
i hányszor dühbe jön, mire az elszégyeli magát, s mi' 
\ alatt tetszetős arezokat próbál csinálni, lehűl a 
\ haragja) legszebb jelenései egyikét adta. Mellette 
j Náday (Dr. Ander), Prielle (Ringheim Mari), 

Vizváriné (a fiatal Waller, ki leghamarabb 
gyógyul poétái és szerelmi hóbortjából) Vízvári, 
Újházi, P a u 1 a y n é, Szathmáryné tűntek 
ki, kik apróbb, de sok tekintetben hálás szerepei­
ket minden tekintetben élvezhetőkké igyekeztek 
tenni. A darabot holnap ismétlik.

— A népszínházban ma léptek fői elő­
ször Vidor, Szombathelyi és J á n v. Ez 
alkalommal röviden csak azt constatáljuk, hogy a 
közönség iól fogadta az uj tagokat, s hogy Vidor 
határozottan legjobban tetszett. Használható tagok­
nak bizonyultak be Jány és Szombathelyi. Részle­
tesebb megjegyzéseinket akkora tartjuk* fenn, mi­
kor egyes alakításaikkal tüzetesebben foglalkozha­
tunk. Az est hőse — mondanunk sem keli —- Sol- 
dosné volt, ki a közönséget újra meg újra fölvil­
lanyozta dalán és játéka sarázsával.

általános 
a kigyó-

Egyletek, társulatok.
— A P e t őfi-t ár s as á g ma délelőtt tar­

tott ülésében több felolvasás történt, melyek kö­
zül különös érdekeltséget keltettek : Szász Gerő 
„Költői levél“ ; Szana Tamás „Moliére és Ar­
mande“ és „Költemény egy galambról“, továbbá 
Margittay Dezső „Szerelmes hableány“ czimü 
müveik.

— Az ősrégészeti és embertani 
társulat ma délelőtt tartotta folytatólagos alakuló 
gyűlését Pulszky Ferencz id. elnök elnöklete 
alatt a nemzeti múzeumban. Ez alkalommal, mi­
után külön meghívók nem küldettek szét, csak ke­
vesen, mintegy 13-an jelentek a tagul aláiratko- 
zók részéről : ezek között ott voltak : br. Nyáry 
Jenő és br. Nyári Albert, Hampl József, György 
Aladár és több mások. Elnök megnyitván az ülést, 
az alapszabályok felolvasása következik. A társulat 
czime: „ősrégészeti és embertani tár­
sulat“ leend, s 4 szakosztályra oszlik, és pedig: 
a) őstörténelmi és embertani ; b) Antik-emlék és 
éremtani; c) magyar-éremi czimer pecsét és fegy- 
vertani, és d) régészetire. A társulatnak már ed­
dig is számos tagja van, s az aláírási ivek még 
nem is érkeztek be. A társulat helyiségére vonat­
kozólag a felsőházat fogja megkérni, hogy havon- 

t kint egyszer tartandó gyűlésére egy-egy délutánra 
jékozatlanabb is használhassa, vagy a kígyókat kell j valamelyik termét engedje át, most a nagy távol­
kiirtani. Ekkoriga.legjobb utasítástkisvómartaérré- ság a múzeumtól bemutatandó leletek tekintetében

szabályellenes volna. — E kérelmet Nyáry Jenő 
báró fogja a felsőház elé terjeszteni. — A társu­
lati tisztviselők választása a legközelebbi ülésre 
marad, s egyelőre a gyűlés felkéri Pulszkyt az el­
nökség további ellátásával, valamint a pénztárnoki 
tisztséget ideiglenesen Czanyugára ruházzák. —Az 
alapszabályok a minisztériumhoz lévén felterjesz­
tendőle, azok leérkeztéig ülés nem fog tartatni.

legjobb utasítást kigyómarta egyé­
nek kezelésére Fayrer adta „The Thanatophidia of In­
dia“ czimü munkájában. Ö azt ajánlja, hogy egy 
igen szoros kötelék alkalmaztassák a megmart 
testrészre, hogy a megmart rész vágassák ki oiy 
gyorsan mint csak lehet, és hogy az igy keletke­
zett seb izzó szénnel vagy vassal égettessék vagy 
salétromsavval vagy carbolsavval égettessék ki, 
bensőieg pedig, ajánlja a pálinka vagy ammóniák 
használatát. Még ez az eljárás is bár mily egy­
szerű legyen is, készülékeket és ismereteket igé­
nyel, minőkkel a benszülöttek nem igen rendel­
keznek. Fayrer ez okból ajánlja, hogy minden rend­
őri állomáson, minden nyilvános helyen nyomatott 
utasításokat függesszenek ki, s hogy mind ezen 
helyeken készletben tartandók kötőszerek, műtétek­
hez alkalmas kések, égető vas, palaczkokban salét­
rom- és carbolsav, továbbá belső használatra am­
móniák. Bár, mint maga Fayrer is beismeri, ezen 
eljárástól is csak igen kevés eredmény várható, s 
hogy sokkal többet lehetne elérni szigora elővi- 
gyázati rendszabályokkal, ha a t. i. intézkedések 
tétetnének, hogy mindenki könnyen felismerhesse 
a mérges kígyókat, és ha azok kiirtása hatóságilag 
elősegitve és jutalmazva lenne.

— Mégy elfogatott Amerikában. 
Mégy az 1871-diki párisi commune egyik leghí­
resebb embere, egyike azoknak, ki Courbettel és 
Eocheforttal a túszok lelövetése ellen tiltakozott 
s később Pyat Bódoggal Páris bevétele után még 
egy ideig a katakombákban lappangott, utóbb 
azonban kimenekült, utóbbi időkben egy társasá­
got alapított Amerikában, melynek czélja volt a 
Fourrier, Gäbet és Blanc Lajos theoriát valósítani 
és a munkát a tőke felibe helyezni. E nyáron kel­
lett volna az általános forradalomnak kitörni, 
mely minden nagyobb amerikai városban egyszerre 
tört volna ki. Az összeesküvés íelfedeztetett a 
new-yorki nyomozó titkos rendőrség által. De a 
new-yorki törvényhatóság őt kezességre kibo­
csátotta.

A hivatalos lapból. A király K o r b u 1 y Bogdán, 
a kolozsvári nemzeti színház országos választmánya tagjá­
nak, a magyar színművészet és jelesül az emlitett színház 
körül szerzett érdemei elismeréséül, saját és törvényes utó­
dai részére, a magyar nemességet, T a r o n e Nándor, á 
budapesti mértékhitelesítő hivatal igazgatójának, negyven 
évet meghaladó hasznos szolgálatai elismeréséül, a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta. — A vallás- és közok-

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.

Budapest, május hó 11-én.

— Második rész. —

Hüvelyes vetemények. A lefolyt héten nem 
történt változás. Az üzlet csak babra nézve kielé­
gítő; a kereslet belföldire nézve nagy, az árak szi­
lárdak. E héten 11—11írton ajánltatott, csekély 
minőségű 101/2 forint, tarka 8.25—8.50, törpe 
12.50-12.75.

Lencse. Az üzlet csendes. Az árak nem vál­
toztak, magyar 10—14, stokeraui 18—22,

Bors ó. Csekély forgalom mellett főzni való 
10—12 frt. Belföldi hámozott 16-, külföldi 23 frt.

Köles. A szállítások gyérek. Elsőrendű áru 
8 frt, csekélyebb minőségű 6l/2—63/4 frt.

Köleskása. A forgalom meglehetős élénk 
és helybeli gyártmányért 12.40—12.50 fizetnek. 

Moha r nagy kínálat mellett 8—8*/2 frt.
Bükköny forgalom nélkül 5 '/2 frt.

14

23

Lenmag csekélyen szállittatik. Ara 14 
V2 frt,

Kendermag, a forgalom ismét élén 
lett. Ara 14—15 frt,

Mák. Az üzlet csekély. Szürke mák 22 
frt. Kék 28—30 frt.

Köménymag. 38—40 frt.
Disznózsír. A szükséglet ismét csökkent. 

Csak kevés vétel történt május-juniusban szállí­
tandó, 57 frt hordó nélkül, 59 frt hordóval.

Szalona. Az üzlet végképen pang, fehér 55, 
füstölt szalona 59 frt.

Szesz. Az árak a kiviteli üzletre nézve ked­
vezőbbek és jegyeztetett régi módú élesztő 33*/2 
—34 frt. Uj módú és burgonya 313/4—32 frt.

Buzakeményitő és enyv. (Az I. magyar bu- 
zakeményitő részv. társ. jelentése). A forgalom és 
az árak utolsó jelentésünk óta még jobban szilár­

dult. Az árak következők: legfinomabb crystall 
29 '/2 frt, finom tulanglais 26 frt., magvas 20 frt. 
közönséges buzakeményitő 13 frt. legf. enyv 56 
frt. 100 ki.

Gyarmatáruk. (Wertheim és Franki ezég 
jelentése.) A lefolyt héten a ezukor ára nem vál­
tozott, a forgalom csekély volt; nagyold) árcsök­
kenés alig várható, mert a finomított ezukor ára 
annyira visszament, hogy eladása nem jár haszon­
nal. Azonkívül a kivételi üzlet annyira növekedett, 
hogy Ausztriában az utolsó nyersgyártmány a múlt 
évit 50%-al túlhaladja, s mind ennek daczára hi­
ánylat mutatkozik. Á jegyzett árak következők: 
finomított 481/2—49 */2 frt középfinom 48 frt. Mellis 
46y,—47y2 forint. A kávék ára nem változtak. 
Egyes minőségüeké szilárdult, melyre az utolsó 
hollandi- auctió befolyást gyakorolt. Az üzlet a 
hét folyama alatt valamivel élénkebb volt, mert 
valószínű, hogy junius kezdetén a vám felemelése 
elkövetkezik. Fűszerekben nem volt változás. 
Déli gyümölcs között uj mandula a jó ara­
tási kilátás miatt 40%-al olcsóbban, mint a mai 
jegyzés ajánltatott.

Borüzlet. Az üzlet az előrehaladt tavaszi 
idény daczára nem emelkedett, sőt a forgalom 
lanyha irányzat mellett szükkorlátok között mozog. 
Nagykereskedőink az 1877-iki szüret alkalmával 
nagyobb vételeket eszközöltek régi borokban, kü­
lönösen 1874. 1875. és 1876-ban, mert csak cse­
kély reményt kötöttek az 1877-iki borokhoz. Most 
azonban kitűnik, hogy ezek kitünően fejlődtek, 
úgy hogy nyári borra igen alkalmas leend. Az 
üzérkedők részéről tehát nem történik vásárlás, s 
tartózkodó állást foglalnak. Jegyzett árak követke­
zők: 1877-iki fehér bor 10.50—14 frt, 1877-dik 
vörös bor 13.50—18 frt. 1876. Fehér bor 14—18 
frt. 1876-iki vörös bor 16.20. 1875-iki és 1874-ki 
fehér bor 18 — 25 frt. 1875. és 1874-ki vörös bor 
20 — 30 frt. Ofehér és vörös bor régibb évekből 
25 írttal heetoliterként.

Sertcsiizlet.
(Az I. magyar sertéshizlaló és előlegező rész­

vénytársaság jelentése.) Az üzlet e héten csak a 
rendes szükséglet fedezetére szorítkozott. Az árak 
könnyű minőségüekért nem változtak, mig ellen­
ben nehéz áru 1—2 krrai csökkent és a heti zár­
latnál egészen elhanyagoltaik. A kivitel csekély. 
A hangulat lanyha. A jegyzett árak a kö­
vetkezők: magyar nehéz áru 49=50 kr.. köny- 
nyii 51 kr., 220 kilogrammon alól nehéz 52—53 
kr., szerbiai 50—52 kr., oláh 49—50 kr., tüskés 
47—471/2 kr. kilogrammonként. A tengeri ára: 
1876-iki oláh 7.25 kr. Árpa 7—7,20 kr. méter- 
mázsánként. A sertések itteni létszáma. 
Május 31 -ikén maradt 56,300, felhajtott al- 
vidékről sovány 1230, kövér 3420, Erdélyből 510. 
Szerbiából 1760. Összesen 6920 drb.

Elhajtatott (pénteken délig.) Felvi­
dékre 500, Béesbe 3660, Prágába 340, Boden- 
báchon át 310, Ruttkán át 560, Fehérvár és 
Győrbe 230, budapesti fogyasztás 1930 drb. 
Összesen 7530 drb. A részvény szállásokon 
maradt 6230 drb. Az állagban" 55690 drb. 

i Bécsi vásár 7/5. Az üzlet lanyha. Felhajta- 
I tott 3217 clrb, nehéz áru 46—47 frt, középnehéz 

44—45 frt, süldő 34—40 frt, 100 kilogramként 
élő sulylyal D r e s d a i vásár 6/5. A vásáron 
volt 521 drb vidéki sertés, 123 drb magyar elö­
lnek ára 48—51 fillér utóbbiaké 54 fillér, 12 ki­
logramként. 61 drb magyar faj eladatlan maradt. 
Berlini vásár 6/5. Az üzlet átalában lanyha. 
Vidéki sértés 47—49 rnárk, magyar faj nem volt 
a vásáron.

Az éríélt-íözsdéröl.
Budapest, máj. 11.

Snvaloff gróf péterrári utazása roppant ha­
tást gyakorolt az összes európai tőzsdékre, melyek 
e tényt kezdetben csak csekély figyelemben része­
itek, hogy később annál inkább számba vegyék. 
Az összes mérvadó piaczok mind e tény hatása 
alá kerültek és a baisse irány, mely e hét kez­
detén meglehetős pusztításokat tett az összes ér­
tékpapírok árfolyamában, később haussere válto­
zott és a békés irány megszilárdulása mellett a 
hét végéig fokozatosan haladt előre. Ma azonban 
részint értékesítések, részint pedig azon körül­
mény, hogy a magán közönség a kedvező hangu­
lat daczára, nem igen mutat kedvet a tőzsde speku- 
latiókra lényegesb reactio támadt. De azért nem 
tagadható, hogy a lefolyt és múlt hét végével tör­
tént jegyzések összehasonlitása kielégítő eredményt 
mutat. Az értékpapírok emelkedése valamint az 
aranyvaluta csökkenése oly jelentékeny, hogy a 
tőzsde hangulat után Ítélve, csaknem azt lehetne 
hinni, hogy a béke már biztosítva van.

Ha azonban az osztrák hitel és a magyar i 
hitel részvények emelkedését, mi 10—12 frtot tett ] 
s zárlatkor is 8—10 forintot tesz, számon kívül j 
hagyjuk, a járadékok emelkedését fölötte silány- i 
nak kell declarálni. — Egyéb állampapírokat és j 
vasutak részvényei valamivel több előnyt vivtak | 
ugyan ki jegyzésükben, de az üzérkedő papírokkal j 
még sem hasonlíthatók össze.

Az aranyvaluta némileg inkább a kedvező j 
hangulat hatása alatt állt, minthogy nagy össze- j 
gekben került a piaczra, és iy20/o-kal hanyatlott | 
a múlt heti árfolyamhoz képest; ma pedig íy^o/y-kal j 
maradt alacsonyában, mig az ezüst 1%-kal ha- ! 
nyatlott. ’

A pénzpiacz helyzete semmit sem változott, 
a pénzkészlet folytonosan igen jelentékeny, a ma- 
gánleszámitolási kamatláb is változatlan maradt.

Helyi értékekben az egész hét folyamában 
csak gyér forgalom fejlődött. Gőzmalmok részvét 
nyei közül I. budapesti 5 írttal, Pannónia 20 írttal 
emelkedtek, némelyek azonban 1—2 írttal hanyat­
lottak. I. magyar bizt. társ. részv. 50. Pesti bizt. 
és Unió viszontbizt. részv. 2—2 írttal, I. hazai 
takarékpénztár részvények pedig 15 írttal emel­
kedtek.

A legkiválóbb értékek árkülönbözetét a kö­
vetkező tábla tünteti elő:

Vldéki-piaczok.
(L. J.) Szolnok, május 10. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Tegnapi piaczunk meglehetős látoga­
tottságnak örvendett. A ritkuló készletek maradvá- 

! nyai hordáinak bo eb ásra, habár a múlt heti 
árakhoz képest tetemesen csökkent is a búza ér­
téke. Adatott: 78 ki. búza 11.50, 77-es 11.40, 
75-ös 11.20, eladatott továbbá 400 mm. árpa 7 
frt 25 kron, és 400 mm. árpa 7.60, 100 klgrkint 
a helybeli vasúthoz szállítva. Kilátásaink a ter­
mésre a lehető legszebbek. Tegnapelőtt és tegnap 
jótékony üdítő esőnk volt, melyet vetéseink már 
nagyon szükséglettek; a buzavetések s a tengeri 
mi kivánni, valót sem hagynak hátra, sőt a repeze 
is igen szépen áll. A Tisza végre apadásnak in­
dult;, jelenlegi álláspontja 18' 6", s nehány napi 
apadás után reméljük, hogy visszatér rendes 
medrébe.

Napirend május 13-án.
Naptár. Hétfő. Kath: Szervára Sándor. Prot.: Szemez. 

Görög-orosz: Május 1. Jcrem. — Napkéj 4 óra 2ti 
perezkor. Nyugszik 7 óra 27 perezkor.

Képviselőház illést tart d. e 10 órakor.
Főrendiház ülést tart déli 12 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 

d u. 1 óráig.
Szabadelvű-kör értekezlete d. u. 6 órakor.
Magy. tud. akadémia ülése d. u. 5 órakor.
Tud. egyetem újjá alakulásának 98 évfordulati ünnepélye 

d e. 10 órakor a seminarium templomban, este fák­
lyásmenet adva az ifjúság által Hoffmann Pál egye­
temi rectornak

Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 óráig 
d. u. 2—4 óráig.

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 
2—4 órák közt nyitva.

Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4
óráig nyitva.

Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom május ll-én.
A főváros Duna balparlján következő vízi jármüvek 

kötöttek ki: Luczenbaeher Pál m. h. 343 met. tiizi fával 
Almásról. Ehrenwald Henrik 5 talpja 50 mm. deszkával 
Komáromból. Neuselilos Károly m. k. 28 talpja 500 mm. 
szerfával Garanból. Faipar-társaság 8 talpja 80 mm. szer­
fával Garanból. Vei lsek Nátkán 3 talpja 00 mm. zsindel­
lyel Komáromból. Gedó Márton m. k. 24’3 mm. búzával 
Kanizsáról. Freund és Trebitzer m. h. 1500 mm. búza és 
200 mm. kölessel Szivacsról.

Kivonat a hivatalos lap május 12-ik számából.
Árverések a vidéken. Bukva Pál 1120 írtra bees, 

ing junius 18. T.-Szt -Mártonban. Besszer Mátyás és Hoff­
man Jakab 1C00 frtra becs ingatl. május 25. Nadapon 
(Sz.-Fehérvár.) Balázs Pál 4915 frtra b. ing. junius 11. 
B.-Gyarmaton. Jenövén Juon 5107 frtra b ing." junius 4. 
Yalkányon (N.-Szt.-Miklós.) id Soós János 1< 44 frtra b. 
ing. junius 12. Tuvkevén. Deutsch Dávid 8483 frtra b. ing. 
junius 11. Lúgoson. Farkas Sándor 4500 frtra b. ingatl. 
május 29. Szegeden. Grün Izrael 60.881 frtra b. ing jun. 
15. Kolozsváron. Zilaby Antalné 2652 és 2680 frtra b ing. 
junius 25. Lekon (Miskolcz.) Másik János 10 0 frtra becs. 
ing. junius 4. Ar-Marótkon, Lőrincz Béla 13.951 frtra b. 
ing. junius 28. Jászberény. Báró Amelin Lajosnak 7428 
frtra b. ing. junius 4. Soroksáron. Fiiszár Ferencz 1010 
frtra b ing. jun. 24. Kersch József 2338 frtra b. ingatl. 
jun. 21. Gyarmatbán. Várady Ményhgrt 1709 frtra b. ing. 
május 31. Tisza-Füreden (Eger.) Jakobeszku Juon 1181 
frtra becs. ing. junius 5. Valebul (Lúgos ) Csonka Imre 
2104 forintra becs. ingatl. május 28‘ Gyulajovanezán (Ta­
mási ibság.) Gyurgyó Danilló 3000 frtra bees, ing junius 
12. Mehalán (Temesvár.) Szilágyi Sándor 1658 frtra becs. 
ingatl. máj. 25. Pelbart-Hidán (N.-Várad). Sövény János 
2800 frtra b. ingatl. máj 24. Vászolyon (Veszprm). Czit- 
tera Terez 1872 Írtra b. ingatl. jun. 32. Istváníaíu. Lin- 
ezényi Samu 3000 frtra b ingatl. 29. Beszterezebányín. 
Mihalovits István 1100 frtra b. ingatl. jun. 11 Selmeezen. 
Feuehtl Alajos 1282 frtra b. ingatf. 24. Budafalván. Bede 
László 46,995 frtra b. ingatl. jun. 5. Miskolezon. Ráez 
Miklós 8918 frtra b. ingatl jun. 13. Mikesházán (Deé- 
sen). Somody Beniamm 1500 frtra b. ingatl. máj. 29. Vá- 
ezolyou (Veszprém).

Csőd-hirdetmény. Glink Henrik bpesti magányzó 
ellen bej. jun. 12. 3 3. 34. ideigl. tömeggond. és perü. 
Tánezos Béla iigyv. „Országgos hitelszövetkezet felszámo­
lásban“ czimü bej. szövetkezet ellen bej. aug. 8. 9, 10. id. 
tömegg. és perü Andorfy Károly ügyv.

Csödmegszűníetés. Wilhelm & Fridrieh Schiller 
Neezpál községben főteleppel biró ezég ellen.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

I i

Nyilt-tér.

Mell- és gyomorbetegeknek!
TJjabbi elismerések.

Az általános közjó tekintetéből nyilvánosság elé 
hozom, miszerint erős hurutom és köhögésem, mely el 
len többféle szert sikertelen használtam, a Hoff János- 
féle maláta-készitmények hasz nálata által teljesen meg- 
gyógyula. Ez okból ezeket minden szenvedőnek a leg­
melegebben ajánlom.

Budapest, 1878. április 6.
Csikasz János, 

magy. kir. honvédszázados.
Párád, per Kis-Terenne, april 16. 1878.

A vettem malátakivonat egészségi-sörét, úgy ve­
szem észre, jót tesz, betegem szívesen Issza és nyug­
tató hatást erez, ennélfogva kérek 28 palaczkkal és I 
font a Hoff-féle chocoládét postai utánvéttel ily czim alatt 
küldeni : Tekintetes Ruítner Albert mátrabanya-egyletl 
müigazgató urnák Párádon-

Stoll Károly,
országgyűlési képviselő.

Gyár és főüzlet Bécs, I. Bräunerstrasse 8. sz.
Hoff János fiók-üzlete:

Budapest, Icalap-uteza 10. sz.

II. kib. magy. kincst. utalványok 
„ vasúti kölcsönkötvények 
„ sorsjegykölesön 
„ földtehermentesitési kötv. 
„ szőlőváltsági kötvények 

I. Magyar bizt részvénytársaság 
Pest m. ált. bizt. részvénytársaság 
Magyar északkeleti vasút 
Osztrák államvasut 
Pesti közúti vasút 
Általános magyar hitelbank 
Osztrák hitelbank 
Pesti kereskedelmi bank 
I. hazai takarékpénztár 
Országos központi takarékpénztár 
I. budapesti gőzmalom 
Concordia „
Erzsébet „
Luiza „
Pannónia
Victória
Molnárok és sütők gőzmalma 
Hengermalom
M. földhitelintézet záloglev.
20 frankos arany 
Cs. kir. arany 
Osztr.-magyar ezüst 
Osztrák 1860 sorsjegyek 

„ 1864
Athenaeum nyomda részv. társ.
Ganz-féle vasöntöde
Alagút
Salgó-tarjáni vasónttde 
Kőbányai sertés-hizlaló 
Gschwindt-féle szeszgyár

május 4, 
108—
97.50 
73.75
79.50
80.50 

1720.-
72.25

május 11. 
109.—
98.50 
75.75
79.50
81.50 

1770.-
74.50

107.50 110.50
— .-- 250—

173 — 175 50
177- 187—
203.80 211.80
515.— 515—

2310.— 2325—
73.- 73 50
915- 920—
400 — 395-
232.— 232.—
198 50 198—

1160.- 1180—
339.— 338—
305 — 306—
665- 665—

94.75 94.75
9 88 9.75
5.74 5 82

106 50 105 50
112.- 111.50
136.- 136.50
250.- 258—
175- 175—
60— 62—
— 90—

140— 140—
230—. 230. 1

Á KOMLOKERTBEN
ezutánra mint nyílt üzletben Parragh Gábor ismere­
tes borász és bortermelő természetes és jó borokkal, ebédre 
és vacsorára házias magyar konyhával és cstenkint jeles 
m agyar zenével viszi üzletét.

EIirnna ínfia Kitünö masyar> franezia és UrUfJd 04al!Uua. német konyha. Minden pén- 
tvken friss laibachi rák. A nap bármely idejében egy 
teriték 2 írttól felfelé. Válogatott italok, nagy pom­
pás díszterem lakomák, hangversenyek, lakadalmak és 
és tánezmulatságok stb. tartására igen alkalmatos.

Rainer J.

33-u.&a,pesti szlinla/pols.

Hétfő, május 13-án.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

A nagyzás hóbortja.
Yigj. 4 felv. 

Személyek:
Konrád 
Lauter

Ringheim
Eugenia
Teréz
Berta
Waller
Anna

Szigeti J.
Paulayné
Koesisovszky
Márkus E.
Ujházy
Szathmáryné

Henrik
Mari
Dr. Aider 
Dr. Maki

Vizváriné 
Szigeti I. 
Benedek 
Sz. Prielle 
Náday 
Földényi

Kezdete 7 órakor.

K

Palaméd
Hannibal
Erikkel
Petersop
Márzsolén
Avelin

N É P-S Z IN HÁZ.
Soldosné Luiza assz. utolsó fellépteül:
isasszony feleségem.

Operette 8 felvonásban.
Személyek :

A polgármester Karikás 
Deszkublak Bakonyi

ferbek Sánta 
ietro Kertész I. 
A kikiáltó Petheő 

Güdül Erdei B.

Együd
Solymosi
Kápolnai
Tihanyi
Szigligetiné
Soldosné

Kezdete 7 órakor.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostélyuteza, (Károlykaszárnya).


